

# 探访交通重点项目建设一线

起步即冲刺,开局即决战。  
捷报频传!扁都口至门源高速景阳岭隧道贯通了!黄  
瓜梁至茫崖高速路面基层顺利铺筑!贵南至乌兰公路茶卡  
至察汗诺段公路跨线桥完成吊装……

连日来,从我省各条正在建设的高速公路施工现场传  
来的好消息令人倍感振奋。  
全省交通建设者们逢山开路、遇水架桥,始终牢记先  
行官使命,以交通运输高质量发展支撑保障现代化新青海  
建设。

在贵南至乌兰公路茶卡至察汗诺段公路的施工现场,  
记者看到,塔吊林立,机械轰鸣,穿着反光背心、头戴安全  
帽的工人们在脚手架“丛林”中忙碌着,呈现一派热火朝  
天的繁忙景象。随着2023年度全省交通重点项目全面开  
工,大家铆足干劲、开足马力,奋进足音正在全省大地铿锵  
作响。

“我们的工人正锚定目标、铆足干劲,抢抓施工黄金季  
节,争取贵南至乌兰公路茶卡至察汗诺段公路今年年内通  
车。”茶卡至察汗诺段公路项目办副主任王立告诉记者。

**抢抓机遇,一季度完成投资14.01亿元**  
据悉,今年全省交通建设项目共有31个,其中续建项  
目23个、新开工项目8个。为确保2023年度投资任务目标  
按期完成,省直相关部门深入落实省委、省政府工作要求,  
扭住年度目标不松动、紧盯项目进度不迟缓、抓牢质量安全  
不懈怠,迅速掀起“大干项目、快干项目”的火热局面,提前  
谋划、科学部署,积极抢抓节后复工复产工作,坚持“应开  
尽开、能开快开”原则,结合项目实际,各建设单位已分期分  
批实现复工复产。省交控集团全力推进重点交通项目建设,  
一季度,完成交通固定资产投资14.01亿元,同比增长  
12.37%,19个公路续建项目全面复工,1.6万名建设者攻坚  
克难、拼搏进取,推动一批重点公路工程取得突破性进展,  
为扩内需、稳增长、促就业提供了有力支撑。

“从今年2月20日项目全面复工以来,截至目前,我们  
已经完成路基工程85%、桥梁工程53%、涵洞工程70%、房建  
工程2%、路面备料79%……全线639名参建人员、150多台  
机械设备正在加班加点全力以赴施工,确保项目按计划投  
资、按进度推进,高质量、高效率、高水平地完成我省海南  
州至海西州的新高速通道建设任务,在攻坚克难中开新局、谱  
新篇。”王立信心满满地说。

**全面开花,桥梁隧道路面工程加紧施工**  
“聚焦‘加快建设交通强国’战略,持续打造生态文明高  
地,加快建设产业‘四地’”,这是今年全省交通运输工作会  
议上为交通建设者制定的目标,围绕这一目标,广大建设者  
们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在桥  
梁、隧道、路面工程各个方面全面开花,推进重点公路项  
目建设跑出加速度、确保高质量,加快构建省际联络、地区  
联通高速路网,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的  
青海篇章贡献力量。

近段时间,不时就有大风吹起,最大的风力能够达到九  
级。但大风却吹不走交通建设者扎根奉献、努力完成既定  
目标的信心与决心。在黄瓜梁至茫崖高速公路施工现场,  
大型机械作业,工人们正在加快推进项目建设,呈现一派井  
然有序、热火朝天的繁忙景象,一条推进青海、新疆地区交  
通互联互通、改善民生的快速通道正在全力修建。

“项目如今进入大干阶段,这和我们早进场、早复工、早  
部署的‘三早’要求分不开,截至目前,路基工程已100%完  
成了,其他的路面工程、交安工程、房建工程也都在同步进  
行。随着天气的逐渐转暖,工人们也是干劲十足,一定保障  
年内路面顺利通车。”黄瓜梁至茫崖高速公路项目办主任  
郝广杰表示。

标志性桥梁建设顺利推进!历时19个小时浇筑,青海  
公路桥梁第一高墩——同赛高速公路扎毛河特大桥最高墩  
10号墩(墩高151.7米)首节墩身(高6米)顺利完成浇筑,为  
后续墩身施工积累了经验。同仁至赛尔龙(青甘界)高速公  
路全长204.52公里,项目建成后,对加快完善国家高速公路  
网络、推进青甘川地区交通互联互通、推动西部大开发形成  
新格局具有十分重要的意义。

长大隧道施工取得新突破!经过200多名建设者历时  
1430天的日夜奋战,全长2370米的景阳岭隧道顺利贯通,  
为扁都口至门源高速俄堡至盘坡互通段年内建成通车奠定  
了基础;经过建设者858天的艰苦奋战,G310线尖扎至共和  
公路唐色隧道右线(长2775米)顺利贯通,尖扎至共和公路  
先期开工的坎布拉隧道群段工程全长22.8公里,共设有6  
座隧道5座桥梁,桥隧比高达96.7%,计划2024年建成通车,  
届时从黄南藏族自治州尖扎县到海南藏族自治州贵德县的  
行车时间将由现在的两个半小时缩短至40分钟。

公路路面施工高质量推进!随着全长400米、宽11.65  
米、厚18厘米的路面基层试验段顺利铺筑,标志着全长  
150.11公里的黄瓜梁至茫崖高速公路转入路面工程施工,  
为年内通车奠定了坚实基础。作为G0612西宁至和田高速  
公路的重要组成部分,该项目建成后对完善国家公路网、改  
善区域交通运输条件、促进区域经济社会高质量发展具有  
重要作用。(记者 丁丁)

**新时代新征程新伟业**  
**高质量发展调研行**

## 十五届市委第三轮巡察完成进驻

近日,市委4个巡察组先后进驻市  
应急管理局、市外事办、市统计局、市体育  
局、西路军纪念馆、城投公司、产投集  
团、供水集团、房产集团、涅投公司、文  
旅公司、信保集团开展工作。

被巡察单位分别召开巡察进驻动  
员会,巡察组组长作动员讲话,市委巡  
察工作领导小组成员、市委巡察办负责  
同志参加会议并提出工作要求,被巡察  
党组织主要负责同志作表态发言。市委  
巡察组组长指出,巡察是政治巡察,  
是政治监督,旗帜鲜明、一以贯之把“两  
个维护”作为根本任务,加强对被巡察  
党组织学习贯彻习近平总书记重要讲  
话和指示批示精神、维护党中央权威和  
集中统一领导情况的监督检查。坚持  
严的基调,加强对党的二十大精神 and  
中央决策部署在基层的贯彻落实情况、

群众身边腐败问题和不正之风、基层党  
组织建设情况的监督检查,全力推动各  
项决策部署落地见效,切实发挥巡察监  
督保障执行、促进完善发展作用。聚焦  
新时代新征程党的使命任务,紧盯权力  
和责任,紧盯“一把手”和领导班子,紧  
盯群众反映强烈的突出问题,紧盯巡察  
整改和成果运用,深入查找政治偏差。

市委巡察工作领导小组、市委  
巡察办负责同志在参加巡察单位动员  
会时强调,被巡察党组织要提高政治站  
位,认真学习贯彻习近平总书记关于巡  
视巡察工作的重要论述,切实把思想和  
行动统一到市委第三轮巡察工作部署  
要求上来,自觉接受巡察监督。要从落  
实全面从严治党政治责任出发,如实地  
向巡察组反映问题,支持巡察组深入了  
解情况,做好同题共答。市委巡察组要

坚持稳中求进工作总基调,坚持时间服从  
质量,加强协作配合,提高监督效能。

各被巡察党组织主要负责人表示,  
将坚决贯彻落实市委部署要求,充分认  
清巡察的重大意义,提高思想认识,自  
觉接受监督,全力支持,积极配合市委  
巡察组工作,把巡察工作的成效体现到  
推动高质量发展的实践中。

市委各巡察组将利用3个月时间完  
成现场巡察,巡察期间公布巡察值班电  
话和联系邮箱,受理反映被巡察单位  
领导班子及其成员、下一级党组织领  
导班子主要负责人和重要岗位领导干  
部问题的来信来访来电,重点是关于违  
反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪  
律、工作纪律、生活纪律等方面的举  
报和反映。欢迎广大干部群众积极参  
与巡察监督。

### 十五届市委第三轮巡察联系一览表

巡察组	组长	被巡察单位	巡察时间	值班电话及邮箱	办公地点	来信地址
市委第一巡察组	刘金柱	市应急局	2023年4月至 2023年7月	18997082911(电话) 18997082911@189.cn(邮箱)	城西区五四大街9号水务大厦10楼应急管理局二大队办公室	西宁市城北区宁张路 46号西宁创新创业园 2号楼4楼第一巡察组 (0431室) 邮编810000
		房产集团			城西区黄河路142号联通大厦18楼1808室	
		城投公司			城西区胜利路70号景林苑3号楼4层2号会议室	
市委第二巡察组	孟翠萍	市外事办	2023年4月至 2023年7月	18997272194(电话) 18997272194@189.cn(邮箱)	城西区黄河路90号市政府综合办公楼10楼外事办会议室	西宁市城北区宁张路 46号西宁创新创业园 2号楼4楼第二巡察组 (0429室) 邮编810000
		涅投公司			城北区北禅路50号涅水投资管理有限公司办公楼2楼会议室	
		供水集团			城北区美丽水街6号供水集团办公楼13楼1303室	
市委第三巡察组	高文	产投集团	工作日受理电 话和接待时 间为:上午8:30至 12:00;下午2:30 至6:00	18997273247(电话) 18997273247@189.cn(邮箱)	城西区五四西路53号三榆西城天街B座15楼市委巡察组办公室	西宁市城北区宁张路 46号西宁创新创业园 2号楼4楼第三巡察组 (0418室) 邮编810000
		文旅公司			城西区文苑路7号庄和财富广场B座17楼市委巡察组办公室	
		市统计局			城西区黄河路90号市政府综合办公楼7楼大会议室	
市委第四巡察组	马国珍	市体育局	2023年4月至 2023年7月	18997274706(电话) 18997274706@189.cn(邮箱)	城西区黄河路90号市政府综合办公楼12楼会议室	西宁市城北区宁张路 46号西宁创新创业园 2号楼4楼第四巡察组 (0428室) 邮编810000
		西路军纪念馆			城东区南川东路19号西路军纪念馆2楼办公区会议室	
		信保集团			城北区生物园区经二路62号三江国际大厦6楼会议室	

## 我市多举措推进石榴籽家园全覆盖

本报讯(记者 徐顺凯)近年来,西  
宁市始终把民族团结进步事业作为基  
础性事业抓紧抓实,以打造社区“石  
榴籽家园”为铸牢中华民族共同体意  
识的重要阵地,依托石榴籽家园平台  
共建美好家园,共创美好未来,促进  
各民族像石榴籽一样紧紧拥在一起。

党建引领推动中华民族共同体意  
识深入人心。将党的领导贯穿铸牢中  
华民族共同体意识工作全过程,把民  
族团结进步创建工作提到社区议事日  
程,深入推进社区铸牢中华民族共同  
体意识工作。如城中区香格里拉社  
区开展党建引领“五带”工作法,即  
党委带支部、支部带党员、党员带  
群众、网格长带网格、典型带邻里。  
通过设立“月集中学习课堂”“党员  
之家”“红色学苑”等载体,搭建“流  
动党课我来讲”“指尖微

课堂”“观影微课堂”“观影微党课”  
“行走中的党课”等学习形式,确保  
中华民族共同体意识在社区中扎根、  
在各族群众思想中入脑,形成常常  
讲、时时抓、处处促的良好格局,推  
动民族团结进步工作健康发展。

品牌建设助推石榴籽家园打造全  
覆盖。把社区作为民族进步创建的  
重要阵地,发扬各族人民手拉手心连  
心的好传统,共同建设民族团结一家  
亲的和谐家园,努力推进“社区石  
榴籽家园”服务平台全覆盖。如城  
东区东兴社区以“家园建设”为主  
要抓手,从居住生活、工作学习、文  
化娱乐等日常环节入手,建设“红  
色之家”,与辖区各领域开展“在  
职党员进社区”活动,拓宽了党建引  
领下的社区基层治理新路径。建设  
“文明之家”,依托社区新时代文明实践  
站,

开展理论宣讲、文艺汇演、“邻里  
守望”志愿服务等群众公益文体活  
动,促进各民族群众交往交流交融;  
建设“和谐之家”,发挥社区综治  
维稳工作站、治保会、调委会、礼  
拜点、物业、楼栋长、网格员等  
的作用,进一步提升辖区群众的安全  
感;建设“悦心之家”,搭建“社  
区小影院”,开放社区图书阅览室  
等方式,丰富辖区群众文化生活;  
建设“暖心之家”,打造“爱老幸  
福食堂”,残疾人“嫩芽醇夏”辅  
助性就业庇护工场、绿色共享便  
民服务站、“绿色生活幸福驿站”,  
把实事办到群众心坎上,积极营造  
各民族共居共学共事共乐的社会环  
境。

**精神文明建设**  
**西宁市在行动**

## 今年职工群众系列主题活动有新亮点

本报讯(记者 得舟)4月21日,以  
“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党  
走 团结奋斗新征程”为主题的庆“五  
一”西宁市职工群众文艺演出在青  
海大剧院举行,标志着西宁市2023  
年职工群众系列主题活动正式拉开  
大幕。

西宁市2023年职工群众系列主题  
活动贯穿全年,共分为四大板块34  
类101项,由总工会联合市各级群  
团组织、市直单位及各县区、各园  
区等协同开展,活动以持续推进学  
习宣传贯彻党的二十大精神为主线,  
以“中国梦·劳动美——凝心铸魂  
跟党走 团结奋斗

新征程”为主题,全面落实“县级工  
会加强的年”专项工作“五强”目  
标任务,通过分类实施、丰富多彩、  
寓教于乐的群众性文化活动,团结  
动员全市广大职工群众坚定信心、  
自信自强,立足岗位、建功立业。  
记者在现场了解到,西宁市2023  
年职工群众系列主题活动将在发  
扬往年好传统的基础上,呈现以下  
新亮点:一是将举办“工运史沉浸  
式”专题宣传宣讲活动,通过“宣  
讲+艺术”的方式让宣讲更加深入  
人心。二是将开展全市职工群众  
“网聚职工正能量 争做中国好网  
民”微电影比赛,展现新时代职

工群众网民构筑清朗网络空间的  
风采。三是将打造“城市之光 致  
敬劳模”西宁市网上劳模展馆,展  
现全市各级劳模风采;开展庆“五  
一”劳模工匠座谈会,动员广大  
劳模为西宁经济社会发展再立新  
功、再创佳绩;四是湟源县将围  
绕“烹饪技能大比拼 巾帼就业添  
新路”的主题,开展湟源县第一届  
“巧媳妇”厨艺擂台赛;大通县  
将以“团聚青春 相约仲夏”为  
主题举办青年职工交友联谊会;  
湟中区将开展群团组织户外拓展  
活动、非公企业职工趣味运动会;  
生物园区将举办农民丰收节慰问  
活动等。